

安溪县卫生健康局

安卫函〔2024〕32号

答复类型：A类

关于县十八届人大三次会议第0124号 建议的答复

林燕霞等代表：

《关于支持建设乡镇卫生院医养结合项目的建议》（第0124号）收悉。现将建议的办理意见答复如下：

为积极应对人口老龄化及城镇化进程，近年来，县卫健局协同县财政局、民政局已在魁斗卫生院、尚卿卫生院试点推行医养结合项目，建设康复治疗室，配备专业设施设备，为老年人提供康复、护理等服务，不断满足乡镇老年人健康和养老服务需求。但医养结合在我县属于新兴项目，目前仍存在硬件设施相对薄弱，养老服务人才紧缺，群众关注度不高等问题。接下来，将有针对性的从以下三个方面着手推动医养结合进一步完善，取得积极进展。

一、完善养老配套政策

在资金投入方面，县财政局、民政局、卫健局等各方将积极

探索多形式的资金支持模式，如争取中央预算内投资、盘活土地资源、引入健康产业投资基金、引导乡贤捐赠等，共同推动医养结合项目的发展。同时，从基本公共卫生服务（老年健康与医养结合）省级补助资金、县级专项资金中给予补助，并协调乡镇政府给予一定资金支持。在土地使用方面，做好医养结合用地的预留和储备，保障医养结合机构的建设用地，对符合建设医养结合条件的医疗机构给予扶持，并加大对这些机构的业务指导力度。

二、强化人才培养培训

一是将基层卫生健康人才招聘、使用和培养等向提供医养结合服务的医疗卫生机构倾斜。二是根据公立医疗卫生机构开展医养结合服务情况，合理核定绩效工资总量，在内部绩效分配时，对完成居家医疗服务、医养结合签约等服务较好的医务人员给予适当倾斜。三是根据国家、省、市中《医养结合机构中从事医疗护理工作的人员纳入全省医疗护理员规范化培训范围》的有关要求，组织全县相关专业人员参加医养结合工作网络培训班，开展应急救助和照护技能培训，加强临床医务人员的老年医学知识和技能，提高照护能力和水平。

三、积极宣传推广

一是我县融媒中心推出《农村幸福院托起养老幸福梦》《开设“家庭病床”探索医养结合新模式》等一大批新闻宣传作品，接下来将继续在《安溪报》《安溪新闻》及“安溪融媒”微信公众号、抖音号、视频号、安溪新闻网等平台上加强我县乡镇卫生

院医养结合项目的建设、典型经验做法等的宣传推广。二是开设《政务直通车》，邀请县民政局、卫健局等相关领导，就市民关心的人口老龄化、养老服务、老年助餐服务等话题解答群众疑问，同时对乡镇卫生院开展医养结合的相关政策、办理流程进行了详尽的说明，进一步畅通群众了解医养结合相关政策的渠道，提高群众知晓率。

衷心感谢您对安溪县卫生健康事业的关心和支持！

领导署名：郑贵阳

联系人：李淑娇

联系电话：23233085



(此件主动公开)

抄送：县人大人事代表委，县政府督查室。

安溪县卫生健康局办公室

2024年5月27日印发